

APIA: În prima tranșă,

Peste 153.000 de fermieri autorizați la plată

Agenția de Plăți și Intervenție pentru Agricultură (APIA) informează, printr-un comunicat de presă postat pe site-ul instituției, că suma totală autorizată la plată, reprezentând avans aferent Campaniei 2016, este de 128,2 milioane euro pentru un număr de 154.003 fermieri care au depus Cerere unică de plată.

APIA precizează că din această sumă, s-au plătit din Fondul European de Garantare Agricolă (FEAGA) – 110,2 milioane euro dintr-un total alocat României de 1.772 milioane euro, conform Regulamentului de punere în aplicare (UE) nr. 699/2016, diferența de 18 milioane euro reprezentând avansul pentru Măsura 13 – „Plăți pentru zone care se confruntă cu constrângeri naturale sau cu alte constrângeri specifice”, măsura de dezvoltare rurală delegată de AFIR, din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare Rurală (FEADR) și cofinanțare de la Bugetul Național.

Potrivit reglementărilor UE, în ceea ce privește plățile directe, pentru anul de cerere 2016, statele membre pot plăti avansuri de până la 70 % - în



cazul plăților directe indicate în anexa I la Regulamentul (UE) nr. 1307/2013 și, respectiv, de până la 85 % - în cazul sprijinului acordat în cadrul dezvoltării rurale menționat la articolul 67 alineatul (2) din Regulamentul (UE) nr. 1306/2013. Totodată, pentru anul de cerere 2016, statele membre pot să plătească avansurile pentru plățile directe numai după finalizarea controalelor administrative menționate

la articolul 74 din Regulamentul (UE) nr. 1306/2013.

Potrivit reprezentanților APIA, se va plăti avansul atât fermierilor care nu au intrat în eșantionul de control, cât și celor care sunt în lista de verificare, plata primei tranșe putând fi efectuată în cadrul exploatațiilor care prezintă un risc de eroare/neconformitate la cerere sub 15%. De menționat că plățile finanțate din FEAGA se vor efectua la cursul

de schimb de 4,4537 lei pentru un euro, stabilit de către Banca Centrală Europeană în data de 30.09.2016 și publicat în Jurnalul Oficial al Uniunii Europene, seria C, nr. 363/04 din 01.10.2016. Reamintim că termenul-limită pentru plata avansului APIA este 30 noiembrie 2016, dată după care APIA poate efectua plata integrală a subvențiilor.

■ Doina ARONESCU-NEAGOE

ANAF: Persoanele fără venituri, Obligate la plata contribuției pentru sănătate

În Monitorul Oficial de marți, 25 octombrie, a fost publicată Procedura de plată a contribuției la sănătate de către persoanele fizice fără venituri ce nu sunt scutite de contribuție prin efectul legii și nici nu sunt coasigurate.

După ultima modificare a prevederilor de la art. 180 din Codul fiscal, plata contribuției la sănătate de către aceste persoane fără venituri ce se află în sfera contribuției la sănătate poate fi făcută în două moduri: lunar, prin aplicarea cotei de 5,5% din salariul minim brut pe țară. De exemplu în luna octombrie 2016, salariul minim brut pe țară este 1250 lei, asta ar conduce la o plată a contribuției de 69 lei pe lună; la data la care accesează servicii din sistemul public de sănătate, caz în care contribuția la sănătate se datorează pentru o bază de calcul de 7 x salariul minim brut pe țară. În acest sens, dacă o persoană fizică neasigurată în sistemul de sănătate ar avea nevoie de servicii publice de sănătate, aceasta ar datora la plată suma de 5,5% x 7 x 1.250 lei, respectiv suma de 481 lei. Procedura fiscală impune ca persoana fizică să depună declarația privind modul de plată a contribuției, Formular 604. În cazul contribuției lunare, plata contribuției trebuie să se realizeze până pe data de 25 a lunii următoare celei la care se referă contribuția.

Dacă persoana fizică plătește doar la momentul accesării serviciilor medicale publice, termenul este la data depunerii declarației – momentul utilizării serviciilor de sănătate publică.

■ Doina A. NEAGOE

Termen scadent la Declarația 394

Agenția Națională de Administrare Fiscală (ANAF) reamintește contribuabililor că, începând cu data de 1 octombrie 2016, Declarația 394 se completează integral, pentru toate operațiunile efectuate pe teritoriul național.

Potrivit calendarului fiscal stabilit de ANAF, până în data de 30 octombrie trebuie depusă "Declarația informativă privind livrările/prestările și achizițiile efectuate pe teritoriul național aferente perioadei de raportare precedente (luna, trimestrul etc). Perioada de raportare este cea declarată pentru depunerea decontului de TVA, prevăzută la art.322 din Legea nr.227/2015) - (D394)". Aceasta se depune fie pentru trimestrul 3 (iulie, august, septembrie 2016) pentru societățile care depun și decontul de TVA (D300) tot trimestrial, fie lunar pentru luna septembrie 2016 - în cazul societăților care depun și decontul de TVA (D300) tot lunar. Pentru această pe-

rioadă, D394 se va completa numai pentru operațiunile desfășurate cu persoane impozabile înregistrate în scopuri de TVA în România și se completează informațiile din cartușele A-C. Sunt obligate la depunerea D394 persoanele impozabile înregistrate în scopuri de TVA în România conform art. 316 din Codul fiscal, pentru livrările de bunuri/prestările de servicii taxabile în România pentru care persoana obligată la plata TVA este furnizorul/prestatorul (conform art.307, alin. 1 sau 7 din Codul fiscal sau beneficiarul conform art.331 din Codul fiscal). Declarația se depune pentru orice operațiune taxabilă în România pentru care este emisă o factură, inclusiv pentru avansuri, precum și pentru operațiunile la care se aplică sistemul TVA la încasare, sau cele care au înscrisă mențiunea "taxare inversă" sau "TVA la încasare", indiferent de data la care intervine exigibilitatea TVA.

■ Doina A. NEAGOE

Ajutor de minimis pentru bovine: Documentele care trebuie depuse la APIA

Producătorii agricoli pot cere până pe 11 noiembrie sprijin financiar pentru achiziția de juninci din rase specializate de taurine, juninci din specia bubaline și/sau tauri de reproducție din rase de carne.

Cererile se pot depune la Direcția pentru agricultură județeană pe a cărui rază teritorială se află exploatarea înregistrată sau exploatarea cu cel mai mare număr de animale. Beneficiarii acestei măsuri pot fi crescătorii de bovine/bubaline, după cum urmează: persoane fizice autorizate, întreprinderi individuale și întreprinderi familiale, constituite potrivit OUG nr. 44/2008; persoane fizice care dețin atestat de producător emis potrivit prevederilor Legii nr. 145/2014; persoane juridice, precum și orice forme asociative cu personalitate juridică constituite conform legii. În privința condițiilor de eligibilitate, beneficiarii trebuie să dețină: minimum 3 capete și maximum 10 capete

de vaci/beneficiar identificate și înregistrate în RNE, în vederea achiziționării de juninci din rase de taurine de lapte sau carne minimum 1 cap și maxim 10 capete bivolițe pe beneficiar identificate și înregistrate în RNE, în vederea achiziționării de juninci din specia bubaline; minimum 40 capete de vaci și/sau vițele și/sau juninci pe beneficiar, cu excepția celor din localitățile din zona montană care trebuie să dețină minimum 10 capete de vaci și/sau vițele și/sau juninci pe beneficiar, pentru achiziționarea de tauri de reproducție din rase specializate de carne. Totodată, beneficiarii: se obligă prin angajament scris să mențină în exploatarea animalele de reproducție din rase specializate achiziționate, pe o perioadă de minimum 3 ani începând cu data la care sprijinul financiar a fost acordat; se obligă prin angajament scris să înscrie în Registrul Genealogic animalele de reproducție din rase specializate achiziționate.

■ Doina A. NEAGOE



Săptămâna 31.10.2016-04.11.2016

- 1. CEM (mt + jt) ALEȘD - PL ALEȘD**
01.11.2016 orele 08-15 Loc. Aleșd: Cart. Ciocârliei: Bloc. X5, X6, X7, X8, Str.Lalelor, Piata Unirii, Teiului, Dâmboviței, Florilor, Castanilor; Loc. Fufez(Sălaj), Șinteu,Valea Tarnei, Socet, Huta Voivozi, Cătun Huta Marca (Sălaj)
- 2. CEM (mt + jt) ALEȘD - PL MARGHITA**
01.11.2016 orele 09-15 cătun Rara (loc. Poiana de Ciutelec)
- 3. CEM (mt + jt) ALEȘD - PL SĂCUENI**
01.11.2016 orele 09-15 loc. Valea lui Mihai: str. Hunyadi Janos, Brassai Samuel, George Enescu, Alfred Nobel
- 4. CEM (mt + jt) ȘTEI - PL BEIUȘ**
01.11.2016 orele 09-17 Loc. Beiuș: str. Pandurilor, Fișului, Tîrgul Mic, Plopilor, 1 Dec. 1918, Niculiță Papp, Mizieșului, Viile peste Criș; Loc. Finiș , Fiziș, Ioaniș, Holod, Vintere, Șoimi, Hodișel
- 5. CEM (mt + jt) ȘTEI - PL SALONTA**
01.11.2016 orele 09-16 Loc. Tinca: str. Republicii, Stefan Cel Mare, Eminescu, Dumbravei, Somesului, Scolii, Horea, Zorilor, Tîrgului, Tudor Vladimirescu, Armatei Române, Dumbravei, Avram Iancu, Muresului, Traian, Avram Iancu, Cloșca, Emanoil Gojdu, Andrei Mureșan, Tulea Șerban, Mihai Viteazul, Trandafirilor, Dorobanți, Gheorghe Lazăr, Pădurii, Vasile Alecsandri, Caragiale, Crișului, Arany Janos, Prahovei, Victoriei; Loc. Salonta: str. Oradiei p., I.C. Brătianu, Szechenyi Istvan, József Attila, 7 Iunie, Haiducilor, Cantacuzino, Sportului, Toldi, Horea p., Cloșca p.
01.11.2016 orele 09-15 Loc. Miheleu-parțial;
- 6. CEM (mt + jt) MUNICIPAL - PL ORADEA**
01.11.2016 orele 09-17 Loc. Oradea: str. Lăpușului, Alexandru Cazaban, Oneștilor, Sălcănilor, Erofte Grigore, Verii, Meziadului, Bărcăului, Tudor Vladimirescu, Splaiul Crișanei, Poieniței, Constantin Brâncuși, Comarnicului, William Shakespeare, P-ța Cazarmii, Crișului, Roșiorilor, Plevnei, Principatele Unite, B-dul Decebal - parțial, Satelitului, Retezatului, Constructorilor, Theodor Neculuta, Șt. O. Iosif, Păunului, Fluierașului.
- 7. CEM (mt + jt) MUNICIPAL - PL RURAL**
01.11.2016 orele 09-17 Loc. Ceica - parțial, Incești - parțial, Ceișoara - parțial, Tășad - parțial, Lăzăreni - parțial, Stracoș - parțial, Bucuroaia - parțial, Sântandrei - parțial, Oșorhei - parțial, Săniob - parțial, Spinuș, Hăucești, Sărsig, Gurbești, Săliște, Cenalos, Pocluș.
- 8. CEM (mt + jt) ȘTEI - PL ȘTEI**
01.11.2016 orele 09-15 loc. Băița Sat, Băița Plai, Nucet, Lazuri de Beiuș, Cusușuș, Sudrigiu, Rieni, Cucuceni